

Директору МБОУ
«СОШ с.п. Мекен-Юрт»

Ящуркаеву Х.С.

ЧР, Надтеречный район,
с.Мекен-Юрт, ул.Октябрьская, 9 «а»

17.06.2022 № 39-23-2022

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений бюджетного
законодательства и законодательства в
сфере топливно-энергетического
комплекса

Во исполнение поручения прокуратуры республики прокуратурой района в июне 2022 г. проведена проверка, в ходе которой в деятельности МБОУ «СОШ с.п. Мекен-Юрт» (далее - Учреждение) выявлены нарушения бюджетного законодательства и законодательства в сфере топливно-энергетического комплекса, требующие принятия конкретных мер, направленных на их устранение и недопущение впредь.

Согласно ст. 2 Федерального закона «Об электроэнергетике» от 26.03.2003 № 35-ФЗ, законодательство Российской Федерации об электроэнергетике основывается на Конституции Российской Федерации и состоит из Гражданского кодекса Российской Федерации, настоящего Федерального закона и иных регулирующих отношения в сфере электроэнергетики федеральных законов.

В соответствии со ст. 153 Жилищного кодекса Российской Федерации предусмотрена обязанность граждан и организаций своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

Согласно ст. 516 Гражданского кодекса РФ (далее – ГК РФ), покупатель оплачивает поставляемые товары с соблюдением порядка и формы расчетов, предусмотренных договором поставки. Если соглашением сторон порядок и форма расчетов не определены, то расчеты осуществляются платежными поручениями.

По договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию (ст. 539 ГК РФ).

Аналогичные положения по оплате ресурсов закреплены в федеральных законах об электроэнергетике, газоснабжении, водоснабжении и водоотведении.

По правилам ст. 309, ст. 310 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями

закона, односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются.

Согласно ст.28 Бюджетного кодекса РФ одними из принципов бюджетной системы Российской Федерации являются сбалансированность бюджета и эффективность использования бюджетных средств.

В соответствии со ст. 6 Бюджетного кодекса РФ (далее – БК РФ) получатель бюджетных средств обязан уплатить бюджету, физическому и юридическому лицу за счет средств бюджета определенные денежные средства в соответствии с выполненными условиями гражданско-правовой сделки, заключенной в рамках его бюджетных полномочий, или в соответствии с положениями закона, иного правового акта, условиями договора или соглашения.

Частью 3 ст. 219 БК РФ установлено, что получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах, доведенных до него лимитов бюджетных обязательств путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законом, иным правовым актом, соглашением.

В соответствии со ст.123.21 ГК РФ учреждением признается унитарная некоммерческая организация, созданная собственником для осуществления управлеченческих, социально-культурных или иных функций некоммерческого характера. Учредитель является собственником имущества созданного им учреждения. На имущество, закрепленное собственником за учреждением и приобретенное учреждением по иным основаниям, оно приобретает право оперативного управления. Учреждение отвечает по своим обязательствам находящимся в его распоряжении денежными средствами, а в случаях, установленных законом, также иным имуществом. При недостаточности указанных денежных средств или имущества субсидиарную ответственность по обязательствам учреждения в случаях, предусмотренных пунктами 4- 6 статьи 123.22 и пунктом 2 статьи 123.23 настоящего Кодекса, несет собственник соответствующего имущества.

Проверкой установлено, что Учреждением, являющимся бюджетным учреждением, созданным муниципальным районом для решения вопросов образовательного характера, заключен с договор энергоснабжения с АО «Чеченэнерго» и согласно его условиям поставляется электроэнергия, которую в силу данного договора Учреждение обязуется оплачивать.

Между тем, вопреки условиям заключенного договора и в нарушение положений Гражданского кодекса РФ Учреждением в установленном порядке не вносилась плата за потребленный коммунальный ресурс, вследствие чего по состоянию на 01.06.2022 образовалась задолженность за электроэнергию в размере 16039,44 руб.

Неисполнение Учреждением своих обязательств по оплате потребленных коммунальных услуг создает условия для привлечения данного юридического лица к гражданско-правовой ответственности в виде начисления пеней и штрафов, уплата которых должна производиться за счет средств бюджета, что в

конечном итоге органами государственного финансового контроля будет расценено как неэффективное расходование бюджетных средств.

Кроме того, наличие задолженности за поставленные энергоресурсы оказывается также на финансовом состоянии ресурсоснабжающей организации, что в свою очередь создает угрозу для качественного и бесперебойного предоставления коммунальных услуг, в том числе и добросовестным потребителям.

Вышеизложенные нарушения допущены вследствие ненадлежащего исполнения ответственными должностными лицами Администрации своих служебных обязанностей, при отсутствии должного контроля со стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь п. 3 ст. 7, ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно (не позднее 10 суток со дня внесения) рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законодательства, их причин и условий им способствовавших.

2. Незамедлительно принять меры по погашению образовавшейся задолженности за электроэнергию перед АО «Чеченэнерго».

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновность которых в допущении изложенных нарушений будет установлена служебной проверкой.

4. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме не позднее месячного срока со дня внесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц и документа, подтверждающего факт погашения задолженности.

Заместитель прокурора района

советник юстиции

А.А. Висалимов